

**MAGYARORSZÁG ÉS
HATALADÁSÁÉRT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kéttemplom-térsé

Telefonszám: 141.

Kecskemét jövendő képviselői

A Kecskeméti Lapok elégtétellel és jóleső megnyugvással szemléli a helyi választási küzdelmet, amelyben érvényesülni látja az 1927. évi választások alkalmával leszögeezett álláspontját: a város békéjét és ezzel haladását szolgálja, ha a polgárság mindegyik pártja megkapja a maga képviselőjét, elveinek és törekvéseinek szószólóját.

Örömmel láttuk a lakosság széles rétegeinek felsorakozását Bethlen István politikájának egyik leghívebb, legszilárdabb és a nehéz időkben is rendíthetetlen oszlopa, Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter mögött. Meg vagyunk győződve, hogy ezek a széles rétegek: polgárságunknak igen tekintélyes része a városnak, a helyi iparosoknak és kereskedelemlnek egyre érezhetőbb válságára gondolt és szükségesnek érezte, hogy nehéz viszonyaink között a kormányzatnál hathatós szószólója legyen az Alföld szívének, a mezőgazdasági termelés és értékesítés krízise által legsúlyosabban érintett városunknak. Zsitvay Tibor dr. a magyar igazságügy örök személye, egyénisége és munkássága ígéret és biztatás a mögötte tömörültek számára és bizton hisszük, hogy nem is fognak eszalódni várakozásukban és reményességükben. Kecskemétnek szüksége van a kormányzat megerőlt támogatására, amit bizonyára az az államférfi eszközölhet ki érdekeink őszinte és bátor védelmezésével, óhajjaink teljes átérzésével, jogos igényeink felismerésével, akít e városhoz pártpolitikán túl is olyan társadalmi, baráti és családi kapcsolatok fűznek, mint Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter.

Az ő jelölése mellett jóleső megnyugvással láttuk a megindult választási harcban a polgári élet- és világlátás érvényesülését és a nemzetközi szélsőségek lemaradását, kikkel való szövetségük bennük mindig kemény ellenfelet talál. Kecskemét függetlenségi érzelmű és ellenzéki fellegős polgársága csak olyan jeleket kíván támogatni, aki polgári társadalmi berendezkedésünknek olyan komoly és felelősséget átérző híve, mint a független kisgazdapárt jelöltje, Sándor István, aki hivatali munkájával, puritánságával és meggyőződéséhez való hűségével szerezte meg a maga megérdemelt népszerűségét.

Kecskemétnek a forradalmak által feldúlt társadalmi békéje akkor állott helyre, amikor a két nagy párt a nemzet törvényhozásában láthatta a maga képviselőjét. Emberi számítás szerint most is ez lesz a választás eredménye és nekünk nincs más óhajjaink, minthogy az igazságügyminiszter az ellenzéki érzelmű polgárság képviselőjével való harmóniában a város termékeny és teremtő erejének összefogásával segítse át a várost és lakosságát a mai válságos napokon és ajándékozza meg az elváltatott boldogabb holnap biztató reményességével.

Miért nem kap Kecskemét bolettát?

Hosszabb idő óta panaszkodnak Kecskeméten a gabonakereskedők, hogy a helyi postahivatalnál nem tudnak megfelelő mennyiségű és megfelelő címletű bolettát jutni. Az utolsó hetekben többször előfordult, hogy a posta egyáltalán nem tudott gabonajegyet kiszolgáltatni.

Amint megállapítottuk, a helyi postahivatal vezetőségét felelősség egyáltalán nem terheli, mert illetékes helyen megadták a rendeltetést és szorgalmazta a boletták leszállítását, azonban eredménytelenül és az utolsó hónapok során

csak úgy tudta az igényeket kielégíteni, hogy a szegedi postahivatal útján olyan hivataloktól kapott bolettát, ahol felesleg mutatkozott a kereslettel szemben. Nem tudjuk megérteni, hogy illetékes helyen miért nem gondoskodnak arról, hogy a vidéki postahivatalokat éppúgy ellássák, mint a fővárosiakat, mert hiszen a mostani helyzet azt jelenti, hogy a gabonakereskedőknek Budapestről kell megrendelni a szükséges mennyiséget. Azt hisszük, hogy a város közhalapése kedvezően tudná ezt a panaszt orvosoltatni.

A bíróság marasztaló ítéletet hozott a Steinherz Rudolf-fele családi bűnyűben

Steinherz apósa 6 hónapot kapott, sógornőjét felmentették

A törvényszék Pásthly-tanácsa tegnap délután folytatta a Steinherz Rudolf-fele családi bűnyű főtárgyalását. Aszódi Géza dr. védő nagyarányú bizonyításkiegészítőt indítványt tett annak bizonyítására, hogy a Fruktus nem volt fizetéseketlen és a vádlottak nem tudhattak Steinherz üzletkötéséről. A bíróság azonban Dekány Pál dr. ügyész ellenindítványára a további bizonyításkiegészítést mellőzte, mert a tényállást az elhangzott és felfolvasott tanúvallomásokkal, valamint az ismertetett iratokkal bizonyítottak látták.

Délután 4 órakor a vádeshzédével kezdődött a tárgyalás. Dekány Pál dr. ügyész kifejtette, hogy az ügy jórészt elvesztette jelentőségét azzal, hogy Steinherz Rudolf március 20-án bűncselekmény áldozata lett és ezért a földi igazságszolgáltatás nem tudta felelősségre vonni már. Akik most vádlottként szerepelnek, csak eszközök voltak a kezében, bár Sisa Adolfnak tudnia kellett a Fruktus ügyeiről, tehát a hitelezők megkárosítása volt a célja, amikor a 67.000 pengős követelésnek eladásánál közreműködött. Szigorú ítéletet kért.

Aszódi Géza dr. hosszas védőbeszédében azt boncolgatta, hogy a vádlottak nem tudhattak Reiningerék követeléséről. Az ügy egyébként is

annyira komplikált, hogy még az ügyvédek is alig tudnak eligazodni rajta. A védő a fejtegetések során oda jutott, hogy a terhelő tanúk ellen hamis vád miatt eljárás kell indítani.

Szöke Sándor dr.-nak, Reifné védőjének, Steinherz-család jogi képviselőjének beszéde egyetlen mondatba sírthető össze: „Ha a rossz emberek életében tönkretették Steinherz Rudolfot, halála után pedig agyafűrt praktikákkal akarják enlélket beszennyezni, adja meg a bíróság a halottnak azt az elégtételt, hogy megvédje emléket a támadások ellen.

A bíróság háromnegyedórás tanácskozás után a 72 éves Sisa Adolfot bűnösnek mondta ki és 6 hónapi börtönrre, valamint 3 évi mellékbüntetésre ítélte. Reifj Arminné felmentette a bíróság, az indokolás megállapítja, hogy az elítéltek tudnia kellett a Fruktus anyagi ügyeiről, mert igazgatóságai tagja, cégjegyzője és felszámolója volt a részvényársaságnak, tehát a követelés eladásával megkárosította a Fruktus hitelezőit.

Az ítélet az egész vonalon megfellebbezhető. A bíróság ítélete tehát marasztaló, de nemcsak az após, hanem a nő: Steinherz Rudolf ellen is, aki bajosan úszta volna meg a dolgot 6 hónappal . . .

Megtalálták a védekezés módját a monilia ellen

Egyelőre csak szűkszavú értesítés számol be arról, hogy a barack és meggy legnagyobb ellenségének, a monilia nevű gombabetegségnek ellenszerét sikerült megtalálni.

Ugyanis Husz Béla dr., a budapesti kertészeti főiskola tanára már hosszabb idő óta kísérletezett a monilia elleni hatásos védőszer megállapításával és mint most értesülünk, kísérletezése teljes sikerre vezetett. Husz Béla dr. rövidesen országos nyilvánosságára hozza figyelmeltetésének nagyjelentőségű eredményét, melyet érthető érdeklődéssel várnak a szőlősgazdák és gyümölcstermelők.

Különösen nagy érdeklődéssel várja a sikerrel biztató védekezés komoly eredményét Kecskemét szőlősgazda társadalmát, melyet nemcsak a borértékesítés válsága döntött rendkívül súlyos helyzetbe, hanem a meggy és főleg a baracktermést pusztító monilia-betegség sújtott válsággal katasztrófálisan. A világhírű, pártlan kecskeméti barack megvédése nemcsak a szőlősgazdák és nemcsak a város, hanem az egész országnak érdeke és a szőlősgazdák körében már mozgalom indult meg, mely országos szakintézetünkben a monilia elleni védekezés módjának kutatását kívánta sürgetni.

Annál nagyobb érdeklődést kell most a tudományos kísérletezés folytatásának, sőt öröndetes eredményének híre, melytől a világhírű baracktermés megmentését és biztosítását remélik a sok bajjal küzdő szőlősgazdák.

Ország—Világ

Budapestben a választások adminisztrációs költsége 125.000 pengő. Szegeden 35.776 választó van. Minden képviselőnek 3580 ajánlásra van szüksége, hogy a választásban részt vehessen. — Bethlen miniszterelnök vasárnapi debreceni programja felőli az összes gazdasági, pénzügyi, bel- és külpolitikai kérdéseket. — A gazdák a takarmánymagvak kedvezményes kiosztását kérik. — A gabonakereskedők tiltakoznak a határidőszünet tervezett megszüntetésén. — Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület elégedetlen a kiltatásba helyezett 20 pengős bírázarral. — Ha a gazda évi adója rendezett, az adóhivatalok kötelesek kifizetni a boletta értékét. — Budapestben minden év május első hetében rendezik a Liszt Ferenc-ünnepeket. — Pestmegye 11 kéményseprőmestert keres.

Németország valószínűleg moratóriumot kap a jóvátételi törlesztésekre

Választási hírek

A választási elnök letette az esküt

Radosay László dr., a központi választmány által megválasztott kecskeméti választási elnök tegnap Zsitvay Károly polgármester előléte előtt letette az esküt.

Ma befejezik a szavazóigazolványok kézbesítését

Tegnap számunkban közöltük, hogy a központi választmány megkezdte a szavazóigazolványok kikészítését. Az igazolványok kézbesítése előreláthatólag már a mai nap folyamán befejezést nyer.

Kecskemét választóinak statisztikája

Az a névjegyzék, amelynek alapján a mostani választás is fog zajlani, 16.722 nevet tartalmaz. Ennek a számnak legalább 10%-át kell ajánlólistán összegyűjteni. A csaknem 17.000 főnyi kecskeméti választó közül férfi 10.766, nő 5956. Mezőgazdasággal foglalkozók: férfi 5590, nő 1976, összesen 7476. Ipar: férfi 2117, nő 829, összesen 2946. Kereskedő: férfi 580, nő 354, összesen 934. Tisztviselő (nyugdíjas is): férfi 1804, nő 1079, összesen 2883. Magánítviseelő: férfi 306, nő 126, összesen 432. Szabadkereseti pályán: férfi 155, nő 89, összesen 244. Egyéb: férfi 304, nő 1503, összesen 1807.

Június 21-én délelőtt kell benyújtani az ajánlási íveket

A választási törvény előírja, hogy az ajánlási íveket a választási időpontját megelőző 8, napon délelőtt 9—11 óra között kell beadni a választási biztoshoz. Kecskeméten ez a határidő június 21.

A választási biztos ezen időpontban köteles a választási biztosság hivatalos helyiségében tartózkodni és legkésőbb már másnap délelőtt 12 óráig írásban értesíteni az ajánlási ívek benyújtásának egyikét, hogy az ajánlat elfogadta-e vagy sem. A választási biztos a már egyszer benyújtott ajánlási íveket rövid időre sem adhatja senkinek sem vissza.

A Zsitvay-párt közleményei

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter vasárnap reggel utol érkezik Kecskemétre és 10 órakor a Kertmoziban mondja el programbeszédét. Rossz idő esetén a gyűlést a Gazdasági Egyesület nagytermében tartják meg.

A gyűlésen Marton Sándor felsőkerületi elnök megnyitó beszéde után tartja meg az igazságügyminiszter a programbeszédét. Felszólalnak még Szappanos Elek, Szabó Iván dr. és Tiringér Ferenc is. A gyűlést Császár József, az alsókerületi párt elnöke zárja be.

Gyűlés után fél 1 órakor a Városi Vigadóban társasbélés lesz. Az ebéd ára félliter borral és szódaival 1.80 pengő. Aláírási ívek a pártirodáknak vannak.

Zsitvay délután 4 órakor Hetényvagyházára utazik ki. Ott is beszédet mond, majd visszaterében fél 7 órakor a Máriaivárosban, a Szalag-utcai iskolánál beszél a választó polgárokkal.

A Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Agrár-Párt (Függetlenségi 48-as Párt) közleményei

A központi párttól a következő szövegük jelentkezik:

„A választópolgárok szíves tudomására hozzuk, hogy a kecskeméti választókerület jelöltjei

1. Sándor István
2. Farkas Ignác
3. Egyé Ferenc dr.
4. ifj. Balla Dömötör

független kiszgazda, földmunkás és polgári agrárpárti programmal.

Szűj Báltint
pártelnök

Gaál Gaszton
pártvezér

Felhívjuk mindazon választókat, akiknél bármelyik párttól olyan ajánlásnyújtók jelentkeztek, akik pénzbírságot helyeztek kitalításba, ha az ívekre nem írnak alá. — Haladéktalanul jelentkezzenek a pártirodában (Arany János-utca).

A függetlenségi párt kéri mindazon választókat, akik az elmúlt év folyamán vagy a múlt év második felében lakásukat megváltoztatták, hogy az ajánlási ívek aláírása és a választójogosultság megállapítása végett jelentkezzenek a pártirodában.

A pusztai iskolákban június 19—20-án lesznek a beiratások

Részletesen közöltük a városi tankötelesek jövő évi beiratására vonatkozó tudnivalókat. A pusztai elemi iskolákban beírásra és iskolafelügyeletre kötelezettek mindazon fiúk és lányok, akik 1919. évi szeptember 1-től 1925. évi augusztus 31-ig terjedő időközben születettek. E tankötelesek beírására az idén június 19-én és 20-án történi, naponta délelőtt 8-tól 12-ig és délután 2-től 4-ig. A pótbéírások ideje szeptember 5. és 7. napja, aki azonban a kötelező júniusi rendes beírás helyett a szeptemberi pótbéírásit választja, büntelő következménnyel számolhat. A beírás alkalmával a tanulók előző évi bizonyítványát, értesítő-könyvét, olyan tanulónál, aki először jelentkezik (különösen első osztályosoknál) a családönnyel vagy az anyakönyvi hivatal által kiállított születési tanúsítványt be kell mutatni, az életkor igazolása végett. A beírásra a gyermeket el kell vezetni. Beírás díj 1 pengő. A rendes tanításra az összes I., II., III. osztályú és a 10 évesnél fiatalabb IV. osztályú tanulók szeptember 9-én mennek iskolába, míg a 10 éven felüliek a tanév megrövidítése következtében csak október 1-én tartoznak a tanításra megjelenni.

A téglagyári és kiskecskeméti pusztai iskolákban csak I—II. osztály van. A Halasi-úti iskolába pedig csak külterületen lakó tanulók iratkoznak.

A továbbképző (ismételő) iskolákba tartoznak járnai mindazon fiúk és lányok, akik az 1916. évi szeptember hó 1-től 1919. évi augusztus hó 31-ig terjedő időben születettek. A továbbképző iskolai tanulók beírása az elemi iskolai tanulókéhoz egyidőben történik.

Félegyházáról csapatostól kerülnek ki a hamis tanúk

Amint egyidőben a törvényszéket a legsűrűbben a fogalmi adócsalások foglalkoztatták, most leggyakrabban hamis tanúsáért kerülnek vádlottak a bíróság elé. Elszomorító jelenség, hogy az eskü szentsége és a büntetéstől való elrettentés már nem tartja vissza az embereket és teljesen csekély ellenszolgáltatásért szemrehányás nélkül szegődnek a bűn szolgálatába.

A hamis tanúsások terén Félegyháza vezet. A szomszédos város erkölcsére különös fényt vet, hogy egész csapatostól kerülnek emberek hamis tanúsákkal és hamis esküvel terhelten a bíróságok elé. A törvényszék csaknem minden esetben marasztaló ítéletet hoz, mert behízyosodik a vád. Eltekintve ennek a jelenségnek erkölcsileg szomorító voltától, a hamis tanúsások még rengeteg munkát is adnak a bíróságoknak, mert csaknem minden esetben újból le kell folytatni azt az alappert, amelyekben az emberek hamis vallomásokkal a bírói ítélet meghamisították.

Nem ártana, ha Félegyháza hatósági, de különösen egyházi, tekintélyük súlyával erősebb mértékben hatnának az emberekre.

Városi múzeum

nyitva:

vasárnap és ünnepnapon 10 óratól
12 óráig és 17 óratól 19 óráig.

Belépődíj 20 fillér!

Háromvilággrészen keresztül

Irta barsi Leidenfrost Adolf

Vissza Amerikába

Róma közel 400 templomát nagyrészt végigjártuk s megnéztük az összes többi nevezetéseket is. Julius Caesar házában azon a helyen, ahol megölték, a vezető egy kis követ adott át a padló fölé mozaikokból. A Pantheon közelében a Fontana Trevi-be ledobtuk obulusainkat, ami szerencsét jelent, — de alapos a gyantim, hogy esténkint egyes búvárok kihalássák azokat. A Via Appian megnéztük a katakombákat, melyekben az első keresztények 500kban tartották istentiszteleteiket. Itt olyan hideg van, hogy a vezető néma trapisták vaslag gyapjútakarókat borítottak vállainkra. Vezető nélkül már nem egy ember tévedt itt el a szerteágazó utakon. Láttuk a „Hal”, görögül „lehtűz” jelet, melyet úgy magyaráznak, hogy „Jesus Christus Theou Hüiosz Szótér”, vagyis „Jézus Krisztus, Isten Fia, Megváltó”. Láttunk egy első századból oltárt, amelynek két kis márványoszlopra támasztott mintázat Szent Péter és Szent Pál arcvonásait. Mikor azt az érdekes szobroságot nézegettük, az egyik néma vezető odaértintette kezemet címere gyűrűmmel a két szobor márványbrazáthoz. Alighát ez is szerencsét hoz. A híres Caracalla-fürdőknél azon csodálkoztunk, hogyan vezették a vizet mérföldnyi távolságból ide, azokon a mai napig részben látható „aqueduct”-okon, amelyek nagy részt az idők folyamán építkezések alkalmával lerombolták. A fürdők főérdekessége a fűtési rendszer. A padlót fűtőcsatornák borították, ezek melegítették a vizet a kívánt hőfokra.

Róma után Milánó, Pisán és Bolognán keresztül Velencébe utaztunk, mely 118 lagunazigeteket fekszik. Velencéről már annyit hallottunk, — épp úgy, mint Rómáról — hogy nem trom le részletesen a sok-sok nevezetéseget. Velencében pár napot töltöttünk. Megnéztünk minden érdekességet. A Canale Grandi szép palotákat, a Szent Márk-teret a Campanillát, a templomot, megettük a galambok, láttuk a sóhajok hidját, a dógek palotáját, az olomkamrákat stb. stb. Vaporténn kiindultunk az üveggyár megtekintésére. Itt csodás évmunkákat láttunk. A híres velencei tükrök éjszolását, az üvegek színezését, melynek titkát feltéve öröki és nemzedékről-nemzedékre adják át örökös gyantát. Láttuk a festett üvegszálak fonását. Óriási takerékre pergették fel a különböző színű folyékony üvegszálat, melyek ott megmerevednek. Levágya úgy szövik, mint a cérna, vagy gyapjúszálakat. Láttuk annak az érdekes üveggyárnak a gyártását, amely olyan, mintha csupa kis virág lenne az üvegben. Ezt úgy készítik, hogy a fűtött üvegszálakat különböző színekben összeállítják, azután egybeolvastják. Kihűlés után gópekben apró cukorkákra emlékeztető kis hengerkékre szabdalják, majd forró üveglapra rakják fűrgén és izlésesen a szetszabdalt üvegvirágokat, aztán belepéreltik és ismetellen megolvastva a legkülömbözőbb alakokat állítják elő. Hoztam is haza egy 50 cm széles lámpát.

Velencében elbúcsúztam a B. családtól. Onnan Genova mentek és visszahajóztak Amerikába, én pedig az üzleti ügyek elintézésére indultam.

Miután mintegy három hónapot töltöttem Európában, visszautaztam Philadelphiába. Főnököm nagyon meg volt elégedve végzett munkámmal. Az elszámolásnál kint, hogy felémít költséget, mint elődöm. Főnököm felémelte a fizetésemet, fővegyész lettem s külön osztályom volt az irodában. Ott már akkor dictaphonnal, Edison-rendszerű viaszhengert gramofonnal végeztük a levelezést. Egyszerűen „rábeszeli” az ember a hengerre a szöveget, melyet a gépirókissasszony a fűllére akasztott hallgatón a hengerről „visszahallgat” és legépel. Ilyen viaszhengert egyszer karácsonyra Európába küldtem, hol a karácsonya alatt hallgatták meg Amerikában leadott üdvözléte-met.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó-és Nyomda-
Részvénytársaság

HIREK

1931 június 11. Csütörtök. Katolikus: Barnabás. — Protestáns: Barnabás. — Izraelita: 5691 Szivan 26. — Nap kel 4 óra 03 percok, nyugszik 7 óra 56 percok. — Hold kel 1 óra 20 percok, nyugszik 3 óra 08 percok.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Váltakozóan idő, juto esők, esővel 8-10 ut.

A gyógyszer-tár közli június hónapban Fördös Lajos (Kurue-ter), Tóth István (Kath. bérapalota) és Zimay Pál (Nagykőrosi-utca) gyógyszer-tára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

A budapesti Katona-emléktábla leleplezését jelentették tegnapi számunkban. Visszatérünk ez eseményre azért, hogy kijelentsük teljes elismerésünket a főváros korrekelt eljárása iránt, amely lapunk tavalyi felszólalására és érveire hallgatva, előállt attól, hogy az emléktáblára valótan adatot (Bánk bán ott iratását) örökítsen meg.

Zadravec István püspök Kecskemétén. Zadravec István püspök, a nemzeti hadserveg tőz főbíró püspök, ma délután 4 órakor a budapesti gyógvsonattal Kecskemétre érkezik. A püspök szerdán, csütörtökön és pénteken délután 6 órakor a ferencerdény templomban mond szentbeszédet. Ezekre az alkalmakra a templomot megafonall szerelik fel. A megafont a templom előtt állítják fel, úgy hogy a püspök beszédét a templomon kívül azok is hallgathatják, akik a templomba nem férnek be.

Vizsgálatok és éváras a Horthy Miklós ref. tanítóképző intézetben. A tanítóképző intézeti osztályvizsgálatok június 11., 12., 15., 16., 17. napján lesznek. A gyakorló iskola vizsgálata június 19-én délelőtt 10-től 1 óráig lesz. A képestő vizsgálatok elnöke Imre Sándor dr. egyetemi tanár, egyházkerületi tanügyi előadó lesz, miniszert pedig Molnos Károly Béla ny. áll. tanítóképzőintézet igazgatóját bízza meg a vallás- és közoktatásügyi kormány. Iskolai évároz áhítatot f. hó 10-én, szerdán este 6 órakor Muraközy Gyula lelkész tart az intézet udvarán. Záróünnep június 14-én délelőtt 11 órakor lesz a Tisza István kollégium díszteremben.

Szombaton lesz a Kollégiumi Diákegyesület közgyűlése. A Ref. Kollégiumi Diákegyesület f. hó 13-án este 7 órakor tartja évi rendes közgyűlést a ref. reálgimnázium díszteremben. Az öreg diákok a közgyűlés előtt, délután 5 órakor részvevnek a kollégiumi évároz ünnepélyen. A közgyűlésen Horváth Mihály dr. társelnök fogja méltatni elnök megnyitójában az elhunyt Széless László elnök és Kiss János dr. társelnök emlékeit. A titkári és pénztárosi jelentések után megkezdik az elnök- és társelnökválasztást, végül indítványokat tárgyalnak. A közgyűlést farsas vacsora követi este 8 órakor a Beretvásián. F. hó 14-én, vasárnap reggel 9 órakor a ref. templomban testületileg jelennek meg a diáktársak az istentiszteleten, amelyen Kiss Sándor, a kollégium volt növendéke prédikál. A szombat esti vacsoraóra Garzó Béla dr. reáligimn. igazgatójánál, Garzó József főlevéltárosnál, Kiss Béla dr. egyesületi jegyzőnél, továbbá az Uri Kaszinóban, a Kereskedői Kaszinóban és a Prot. Egyesületben levő ikeken lehet jelentkezni szombaton reggelig.

A Gazdasági Egyesület választmánya f. hó 11-én, csütörtökön délután 6 órakor ülést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnöké.

* Mész, cement, gipsz Rosenbaum cégnél. — A ref. reálgimnázium tanévzáró ünnepélye. A kecskeméti ref. reálgimnázium június 13-án, szombaton délután 4 órakor az intézet udvarán, kedvezőtlenül idő esetén az intézet díszteremben tanévzáró ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Végvári: Eredj, ha tudsz... Szavajla Veross Június VII. o. t. 2. Erődi: Szülőföldemen. Előadja a reálgimnázium énekkara Kremán Sámuel énektanár vezetésével. 3. Tóth Kálmán: A huszárló. Szavajla Hlaváts Andor I. o. t. 4. Garzó Béla dr. igazgató jelentése az alapítványokról, ösztöndíjakról s jutalmakról. 5. Linka: Porfir-induló. Előadja az intézet zenekara Herédi Szabó Imre zenetanár vezetésével. Az ünnepélyre az igazgató- és egyháztanács tagjait, valamint a szülőket és az iskola barátait ezton hívja meg az igazgatóság.

A Közegészségi Egyesület kecskeméti alsóztályának közgyűlése. Az Országos Közegészségi Egyesület kecskeméti alsóztálya f. hó 21-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja választmányi ülést és ezt követőleg évi rendes közgyűlést is a tiszti orvosi hivatal helyiségeiben, mely alkalomra tisztelettel meghívja az elnöké és egyesületi összes tagjait. Ugy a választmányi ülést, mint a közgyűlést a megjelent tagok számára való tekintet nélkül megtartják.

Elekes Pál temetése. Tegnap délután 5 órakor mély részét mellett temették el a kecskeméti közoktatásügyi halottját, Elekes Pál reáliskolai tanárt. A temetésen a megszámú gyászoló közönség soráiban megjelentek az összes iskolák képviselői és testületileg a reáliskola tanári kara, ifjúága. Kovács Sándor apátplóciós vezette a gyászszertartást papi segédlet élen majd Fodor János dr. reáliskolai tanár mondott a kártársak nevében könnyekig megrható, emelkedett szellemű búcsúbeszédet, kiemelve a hányatott sorsú, szülőhazájából menekülésre kényszerített kiváló pedagógus ember és tanári erényeit. A mély hatást keltett gyászbeszéd után a gyászolók sokasága hosszú sorban kísérté át az elhunyt tanárt utolsó útján az iskola udvaráról a Szentháromság-temetőbe.

Leventeünnepély Hetényegyházán. Hetényegyháza és környéke leventeszakaszai vasárnap délután fél 5 órakor tartották szokásos évároz ünnepélyüket Hetényegyházán. Mintegy 3-400 fonyi közönség nézte végig az ünnepélyt, jelen volt Ackermann Artur testnevelési főtanácsos is. Az ünnepség a Himnusz hangjaival kezdődött, utána P. Szujó Timót ferencerdény atya mondott ünnepi beszédet. Az atletikai verseny a következő eredményekkel végződött: 60 m sikfutatás 15 éven aluliakkal: 1. Loboda József (Méntelek). A 100 m és 400 m sikfutatás Kovács László (Méntelek), az 1000 m sikfutatás Kiss József (Hetényegyháza) nyerte meg. Tavolugrásban Balázi Imre (Méntelek), gránát célbalobásban Bán István (Kisnyír) lett első. A zászlót, mint legfegyelméletbeli szakasz, a tavalyi védő, a hetényegyházi szakasz nyerte.

A KIE tagjait és barátait felkéri az egyesület vezetősége, hogy a június 11-én, csütörtökön este 8 órakor tartandó összejövetelen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni.

A kereskedelmi iskolai tanulók országos tanulmányi versenyén Klein Zoltán, a kecskeméti fiú felsőkereskedelmi iskola IV. évfolyamú tanulója, díjat (aranyórát) nyert a gyakorló irodából (könyvvitel-levélezés) készített dolgozatával.

* 14 napos szenációs olező strand- és napernyőszerű Szélessé, Kéttplomb-köz. 1858

A KTE futballszakszabályai ma este 8 órakor ülést tart az Okkolgium 5. sz. termében. Azonkívül az intéző kéri az összes játékosok megjelenését a f. hó 11-én, csütörtökön tartandó tréningen.

* Utóérhetetlenül elegáns, párrallan minőségű, eredeti amerikai férfi és női Jantzen-fürdőruhák kecskeméten kizárólag a gyár helyi egyedüriútjánál: Vajda Mihály cégnél kaphatók. (Népbank-palota, telefon 308.)

Ugyanott a legmodernebb fürdőruhák már 1.80 pengőtől, gumisapkák, gumiejpök, valamint az összes legújabb férfi és női divatlelkek állandóan rak táron. 1727

Angol diákok magyar családoknál szeretnének nyaralni. Az angol országos diákszövetség arról értesíti a MEFHOSZ-t, hogy Anglia különböző egyetemi városaiból egyre több diák és diáklány fordul hozzá azzal a kívánsággal, hogy a nyári szünidőt Magyarországon szeretnék tölteni oly családoknál, ahol lakást és ellátást kapnának. Ennek fejében természetesen fölajánlják, hogy angol órákat adnak a családtagoknak, illetőleg angolul társalgóknak velük. Mivel az angol nyelv gyakorlására ez igen célszerű módnak kínálkozik olyanok számára, akik bármily okból nem mehetnek külföldre, azért a MEFHOSZ felkéri azon budapesti és vidéki családokat, akik hosszabb vagy rövidebb időre szívesen fogadnának körükbe angol egyetemi hallgatókat vagy hallgatókat, hogy ezen lajlandóságukat közöljék a MEFHOSZ Küllégi Hivatalával. Cím: Budapest, IX., Üllői-út 21. Telefon: 865-16.

BADEN

nyara a legkellemesebb. Ausztria legnagyobb gyógyfürdője.

14 radiaktív kénforrás 35-50 C hőmérséklettel. Világírú termástrandfürdő!

Minden igénynek megfelelő ellátást nyújtanak a következő elsőrendű

Szanatóriumok:

Gutenbrunn Szanatórium. Fataalmas park közepén. Szívszógyógyintézet.

Dr. Lakatos Szanatórium, szemben a strandfürdővel, a Heimental bejáratánál.

Städtische Kuranstalt — Kurpark Szanatórium. A gyógyparkban.

Sauerhof-Peterhof áll. közepostályaszanatóriumok. Fülönösen a polgári közpóstyáiban.

Saacher's Hotel és Kurhaus, a Heimentalban Gyönyörű fekvés.

Szállodák:

Hotel Waldek a város központjában, a legmodernebb komforttal.

Hotel Brunatti, polgári ház kitűnő konyhával.

Pension Goldene Löwe és Pension Melanie.

Wiedham kávéháza és cukrászdája a Heimentalban.

Penzión modern komforttal és elsőrangú ellátással. Annahof, Exquisite, Hanauke, Quisisana, Silvana, Sonnenhof, Wienerhof, Zellerhof.

A tavaszi szezonban mérsékelt árk. Magyar nyelvű prospektussal szolgálnak az összes utazási irodák. 1949

Hangos Mozi

Szerdától péntekig: Nincs előadás.

Szombat — vasárnap: Tarzan, a tigris.

Számos női bajnól a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

A Jogászegylet f. hó 11-én, csütörtökön délelőtt fél 12 órakor a Jogászegylet helyiségében rendkivüli közgyűlést tart.

A budapesti német nyelviskola látogatása Kecskeméten. A budapesti német nyelviskola növendékei a napokban megtekintették városunk nevezetességeit. A negyventagú kiránduló csoportot Paul Zscheke igazgató vezette a tanári kar több tagjával és két fővárosi műszaki tanácsossal. Az állomás a Kereskedelmi Iskolát Vizgettes Szövetsége részéről Timár Dezső tanárné, B. Kiss Pál és Timár Imre ügyelők fogadta a vendégeket. Timár Dezső németnyelvi üdvözlő beszéde után a társaság megtekintette a muzeumot, ahol különösen a kiállított neprajzi és népvándorlásbeli anyagokat szemlélték nagy érdeklődéssel. Ezután a Benedek-hútház üzemét, majd a Platter konzervgyárat látogatták meg. Délben a Jenei-vendéglóban volt társasébd, melyen több felkötözött hangzott el. Ebéd után a Pincészet-vevetelet nézték meg, valamint a nagytemplomot, városnézést és a többi nevezetességet s a jól sikerült kirándulás emlékével, kellemes hangulatban tértek vissza a fővárosba.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +26.2 C°, minimuma +11.9 C°, reggel 7 órakor félig borult, bírányfelhők, talaj +9.6 C°. Csapadék: so! nyomokban. Lég hő — 15.8 C°.

Nyugtázás. A kecskeméti ref. reálgimnázium ifjúágának június 6-i műkerti diáknapjánál a szegénysorsú tanulók jutalmazására a következő felirattal készült foltok hat: Zsitvay Tibor dr. 30. Dömötör Lajos dr., Révész Sándor, Szeghely Lehel dr. 15.—15. Garzó Béla dr., Bánó Antal, Szabó Győző dr., Szeiler-díktantenátus, Sárközy Jenő dr. 10.—10. Révész László dr. 7.50. Joo Gyula dr., Bácz Béla dr., Sárkány Béla, Papp Zoltán dr., Tauber Reszó, Három névvel 5—5. Kulcsár Endre dr., Kozsacek Elekne, Sándor István 4—4, özv. Petrik Károlyne, Dömötör István dr. Vászárhelyi József 3—3. Muraközy Sándor dr., Vilcz Mátyás József 2.50—2.50. Balázs Ernő, Hausinger András dr. 2—2 pengő. N. S. 500 fűler. A felirattal készült ezton is hálás köszönetet mond a reálgimnázium igazgatóság.

Ismét elloptak egy kerékpárt. Virág László lakatossegéd kerékpárját tegnap este a Csókás-féle vendéglő elől, míg néhány percre őrizetlenül hagyta, ellopták. A rendőrség keresi a kerékpártolvajt.

Anyakönyvi kivonat

Születések:

Farkas János László és Szabó Eszter fia Tibor Ernő rk. — Anka László és Gyöngyösi Mária fia László rk. — Tolvaj István és Fazekas Rozália fia Imre rk. — Biró Ferenc és Vincze Juliánna fia Ferenc ref. — Pinter László és Geicz Mária leánya Mária rk. — Juhász János és Farkas Eszter fia István János rk.

Kihirdetett jegyespárok:

Baracsi Lőrinc rk. gépgyári vasöntő és Ambrus Margit rk. — Papp Sándor ref. gépkereskedő és Ginder Margit Mária ref. — Kökény József rk. kocsis és Tóth Mária rk.

Halálozások:

Eke József rk. 60 éves, Felsőszéktő 10. — Juhász Magdolna rk. 7 hónapos, Kőnögös. — Benesik László rk. 2 hónapos, Mária-hegy. — Csöz Ferencné Horváth Judit ref. 63 éves, Óz-utca 20. — Kása Sándor rk. 3 hónapos. — Cs. Kovács Rozália rk. 29 éves, Külső Szegedi-út. — Lövei Pál rk. 14 hónapos. — Özv. Molnár Mihályné Király Mária rk. 53 éves, Kossuth-körút 9. — Gaál Antal dr. rk. 46 éves, Óz-utca 4. — Tormási Mihály ref. 74 éves, Szent László-város I. — Szalás Erzsébet rk. 16 éves, Alsószéktő. — Özv. K. Szabó Jánosné Nyl Szabó Erzsébet rk. 82 éves, Eperker-tető 2. — Farkas József rk. 1 napos, Hornyák János utca 7. — S. Kovács Gábor rk. 51 éves, Dobó István-utca 4. — K. Szabó István rk. 50 éves, Árpád-város 15. — Kis Juliánna rk. 16 éves, Szarkás. — Derdák Gizella rk. 26 éves, Akáčia-utca 17. — Pusztai Mávás rk. 10 napos.

Hirdetmény

A városi Mikért mögötti kertben a cseresznyetermést f. évi június 10-én, pénteken délelőtt 9 órakor a város gazdasági hivatalánál nyilvános árverésen eladják.

Kecskemét, 1931 június 10.
393 *Gazdasági osztály*

A kecskeméti kir. törvényszékől
Ke. 2649—1931. szám.

HIRDETMÉNY

csődönkívüli kényszerességi ügyben
A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kárpátsz Edé bejegyzett tiszter- és rövidárkereskedő kiskunfélegyházi lakos kérelmére a csődönkívüli kényszerességi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Farkas Pál kiskunfélegyházi lakos ügyvédet rendeli ki s a kérelmet a magánügyesség megkísérlése végett az Országos Hitelevő Egylet központjának küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdetőnyelnek a bíróság hirdetőtáblájára közzétesztől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a követelés összegének és jogcímének megjelölésével, esetleges váltófedezettel, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmentésével) s a 70. §-ban meghatározott jogkövetkezmények (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt az Országos Hitelevő Egyletnél (V. ker., Alkotmány-utca 8. szám) jelentsék be. A hitelezőket arra is felhívja, hogy a néfan létrejött magánügyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétélt követő további 15 nap alatt a magánügyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket ugyancsak az Országos Hitelevő Egylet emlitett szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be. Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék, hogy magánügyességi létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után járó törvénykezési illetékeket (100. §) az egységi tárgyalás határpénjéig röjjiék le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.

Kecskemét, 1931. évi június 10. éu.
Orbán János sk. kir. törvszék bíró.
A kiadmány hitelevő.
Tollasné sk., irodasegéditst.

Az iparostanonciskola évváró vizsgálatai

Az iparostanonciskola évváró vizsgálatait a következők sorrendben tartják meg:

Június 16-án délelőtt 8 óratól I. A), I. B), II. A) kéányosztályok; délelőtt 10 óratól II. C), II. B) léányosztályok; délután 4 óratól faipari I. o., fémipari I. o., ruházati I. o., élemezési I. o., díszítő, borhlyé I. o., faipari II. o., kov. v. fém II. o., kovács, bogmár v. fém III. o.; délután 5 óratól kovács, lakatos, bogmár IV. o.; **Június 17-én** délelőtt 9 óratól III. léányoszt.; délután 4 óratól lakatos III. o., ruházati II. o., élemezési, díszítő, szabó III. o., élemezési II. o., borhlyé v. díszítő II. o., faipari III. o., lakatos III. o.; **Június 18-án** délután 4 óratól cipész, bőr III. o., borhlyé III. o.; délután 5 óratól fa v. fém IV. o., cipész, bőr IV. o., élemezési, díszítő v. IV. o.

A kecskeméti kir. törvényszékől

Ke. 2649—1931. szám. 1910

HIRDETMÉNY

csődönkívüli kényszerességi ügyben
A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Feuer Mihály cég és tulajdonosa Feuer Sándor bejegyzett tiszter- és rövidárkereskedő kiskunfélegyházi lakos kérelmére a csődönkívüli kényszerességi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelő dr. Csitári János kiskunfélegyházi lakos ügyvédet rendeli ki s a kérelmet a magánügyesség megkísérlése végett az Országos Hitelevő Egylet központjának küldötte meg.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket a hirdetőnyelnek a bíróság hirdetőtáblájára közzétesztől legfeljebb 20 napon belül az 1410—1926. M. E. számú rendelet 52. szakaszában meghatározott módon (írásban a követelés összegének és jogcímének megjelölésével, esetleges váltófedezettel, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmentésével) s a 70. szakaszban meghatározott jogkövetkezmények (szavazati jog elvesztésének) terhe alatt az Országos Hitelevő Egyletnél (V. ker., Alkotmány-utca 8.) jelentsék be. A hitelezőket arra is felhívja, hogy a néfan létrejött magánügyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétélt követő további 15 nap alatt a magánügyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket ugyancsak az Országos Hitelevő Egylet emlitett szervénél, illetőleg a VHE-nél írásban nyújtsák be.

Arra is figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy magánügyességi létre nem jötte esetében a bejelentett követelések után járó törvénykezési illetékeket (100. szakasz) az egységi tárgyalás határpénjéig röjjiék le.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be.
Kecskemét, 1931. évi június 10. éu.

Orbán János sk. kir. tvsz. bíró
A kiadmány hitelevő
Tollasné sk., irodasegéditst.

Háromszobás komfortos úrilakás ivóvízzel, fűtéssel kiadó Beniczky Ferenc-utca 8. sz. alatti új házban. A lakás megegyezes szerint azonnal is elfoglalható. Érdeklődni lehet délután 2—4-ig Benik István kereskedőnél vagy Dugár László dr. bérhlyév. 1917

Különbéjárati utcai bútorozott szoba fűtéssel azonnal elfoglalható. Cím a kiadóhivatallban. 1884

Tanulóit felvesz Barancsek István lakatos és fegyvermester. V.I. Katona József-utca 7. 1904

Eladó ház. A Bercsényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott. 778

Feles zöldseség kertészt 2 holdas beltériülti kertbe keresek. Értekezni lehet V. Vak Botlyán-utca 30. sz. alatt. 390

Kiadó üzlethelyiség. Rákóczi-út 8. sz. házban Deutsch S. által bérletül üzlethelyiség kiadó. 391

Eladó szőlő. A Kiskőrösi-út mentén 3 és fél kilométerre. kb. 750 négyzetgölj kitünő karban levő szőlő eladó. Érdeklődni lehet Somodi József cipésznel. Forrás-utca 14. 392

Fürdőruhák legnyolbó választékban és legolcsóbban a Héjjas-harinyaházban kaphatók. 1912

3706—1931. vlt. szám. 1916

Arverési hirdetmény

Dr. Katona Mihály kecskeméti ügyvéd által képviselt Péter Jávára 181 pengő 53 fillér tőkekövetelés és járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részleges történt, annak betudására a kecskeméti kir. járásbírósg 1931. évi Pk. 16.856. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás (tovább végrehajtást szüvenedő) 1931. évi április 10-én lefoglalt és 1000 pengőre becsült ingóságokra az árverés elrendeltetven, annak az 1908. évi XLII. tc. 20. szakasza alapján a foglalási jegyzőkönyvben ki nem tűnt más foglaltaték javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk és követelésük ma is fennáll és ha ellenük **hulostó hatályú igénykereset folyamatban nincs** — és annak KecsKeméten, Pacsirta-utca 4. sz. alatt beendő megtartására határidővel 1931. évi június 10. húsz napjának negyed 10 óráig (nyolc óráig) török ki, amikor a bíróság lefoglalt 40 db szerzett marhahort s egyéb ingóságokat a legbőbb igények közpénztetés mellett, szükség esetén becsáron adni is el fogom adni, meg akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenik meg, ha csak ellenkező ki-
várságot írásban nem nyújtott.
Kecskemét, 1931. évi május 10. éu.

RIEDT ISTVÁN kir. bír. véghr.

Mindenkit legjobban érdekel! **Mi történik ma Szovjetoroszországban?**

AZ ÖTÉVES TERV

Károlyi Imre gróf bevezetésével
Az első hiteles beszámoló a szovjet gazdasági offenzívájáról Európa ellen Ara füve P 2 90, kötve P 4 90

Az ötéves terv mai állása

Írtá: Michael Farbmaw a londoni Economist tudósítója. Ara füve 3'60 P
Mindkét érdekes és tárgyalomas könyv K A P H A T Ó a
KULTURA KÖNYVKERESKEDÉSSEN.

Nemzeti Szálloda Budapest, VIII., József-krt. 4. Telefon: 3200. J. 334-09.
a Hungária Nagyszállóda
vezetése alatt kényelmes, tiszta szobák. Hideg, meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, fürdőszobák, világítójelzők. **Polgári árak**, figyelmes kiszolgálás. Egyágyas szoba 6 pengőtől, kétágyas szoba 11'50 pengőtől. Bárki lapunkra való hivatozással utcai szobáknál 15%, udvarisknál 36% engedményt kap.

Ha Budapestre jön, ne mulassa el felkeresni a legelőnyösebben ismert vendéglőt:
Dénes József Nemzeti Szálloda éttermeit, VIII., József-körút 4. sz. Tel: József 324-66.
Legjobb magyar- és francia konyha. Fényes és tágas helyiségek, nyáron szétnyitható üvegtetővel.
Polgári árak, menürendszer, Dreher sör.